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1.1.1 E 3% % 2

F¥12) )6, EFEE BN T RES .
BE—ANZAKE, &8 o 5t f I A 69 kAR %, A
FFAsSM R A2

_a_ b &
sind _ sinB _ sinC =2R,

E—XFAEZZEG NP BIFHI 1.

EHNE AE—NZMTE P, & E B f i IE 5%

S
KA, Epm sinB sinC’

EE: (D) EZLRRFUBAEATEE=Z AT =41
Est g g B e —A % &,

| HIEAS ERTmEm= R A
' — it B = MR = A AB.CRENTIX I alb.
()% ERAT S ABCRRAZAYM EHEEN | e e B8 = AIE L5 R LT E
WER B R LB ASA, L CHABHELX LS ABHE KK D e = .
RTO RS RBRBELD L AURMEREETRR FARKRE,
f (1) B8 AABC Fif RIFE 35— 31 , K ECA BT Fi— £
j (2) BHI AABC B3R 3 b — 1 B3 AR, SR 53 40—
L xR A |
; ER TR £, AMAR— M, — Y= A
L BAARA B REBZAABHALEARL LA

CD = bsinA,CD = asin(180° - B) =asinB,

*. bsinA = asinB EF—H-X LnB GE
ot HFEQ)E,ABRE—, 0T = A B0 H KRR —
ﬂ&Tﬁ;;;ﬁ % B f e th I R — A Ao TR Z A L
b BNABC ¥, 850 a b A, A E CHBR S, Rir¥ah -
a c

smA " sinB ~ sinC’ : F BRI, NG R ETRE A G5HE AB 6503 & 85 A 3 Bp
() EEFZAZF WA 2R(R R AABC ¥ 5h 3 E | AZABHAAHARLT A

A<90° ’ A=90°
a<b
az=b a>b a<b
a > bsinA a = bsinA a < bsinA

; C C C C G Cea ,

A a g ., @ P
v ! b a b a Y% b ;! W\
p ! SB s 2 = A /B A
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BRA— ERTENLMTHRRR

B35 HA JLRE WA , et R TEE A, Bp
{1as bsinA _ csind

sinB _ sinC’

asinC _ bsinC

€= sinA _ sinB’
(2)a =2RsinA ,b =2RsinB ¢ =2RsinC;

4

(3)smA— L

sinB = sinC =

_b
2R’ 2R’
(4)sinA: sinB: sinC = a: b: c.
FE(DEB(DABZABTHFALAX, AL
AABC F e, THIAKH (2) it A, AR EH(3) 4%
F A AR AL
() FAXYEA—ZAER BA XHA,HAH &
EEAXNOEHBA .

BEAS =—ARAENEEER= AT RN A

SMVANATEIE A+ B+ C =, Kb HhHE gy — 8
AXFRER =AY, URHET = AR Z, W

A B C_m
A—'rr-(B+C),2+2+2 =g in(B + C) =sinA,cos(B
_ . B+C_ A
+C) = —cosA,sin S =eos
#HREE 7EAABC th, [ “sind >sinB” BET M “A > B"?

Rz, 2EWHIL?
=48 %R, i sind > sinB, iR H A>B;H A> B,
He A sind > sinB. (HIEE =T, 8T A >Bea>b, XH

a
sinA

B,%[l a > bessind > sinB, M sind > sinBe>A > B. fit
sin

PAFE AABC 9, | sinA >sinB fB#HH A > B; i A>BWfEHEDR
sind > sinB.

»iEE— EZEEREBR=AEFHIEA
I 1 £ AABC 1,A =60°,C =45°,¢c=42,R a.b
¢ cosB.
(MR4f] AHMEBLEERCBEM-ARTHEENA,
a b c
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e’ L | B A A B LS
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[BR] f#. A=60°,C=45°c=2,
4 _csind
smC fa ~ sinC’

B a fs}j;‘?? =/3.

c . .
XEHsinC smBB(B_180 (A+C), 15
_csinB _2sin75° _ N
b= sinC  sin45° =2sin75° =2sin(45° +30°)
N
==
.. cosB = cos75° =Ji;—J—2—.

[BAE] AR RERAEZRBEM=ZAT TR
A. amAEEE=ABAAFRAXGIEER .

BifE 2 FEAABC W,
(HEH b=4,c=8,B=30°,5K C.A.a;
(2)BHIb=6,0=9,B=45°,5k C A .a.
(fRH] AMEEERFEWNANZARNAREE,T
HEMNFEREEBE
[&R] @:()HEZRE™, |/

sl csinB _ 8sin30° _ L

Y e>bHI C>B,..30°<C<180°. ..

A=180° - (B +C) =60°.

= /& -b =43

(2)". sin C=%‘i=9—5124—5—3«/_ ,

o AR TCH#E: -
[&iF] HAEZIZELE=AMAAPTERESHRTI
mE=ZALFA:

() esmAafrE—i, RAeHAf—A;

Q) emBmAte by —atysth, KB —Lx A (LR
Rhitteehn 5 /).

C=90°.

I 3 {EAABC ¥, BHla=42,b=2,A=30°fF=FTE.
(fBH] AHMAEERLE ChOALf—B oA, KF
St f AR ER R ELE S Z AT W AR B
bsinA _2sin30° _ 2

(&%) ﬁgmqu smB A5 i B_TzT 2°
‘sa<b,.B>A=30°,
- B hgimekkifn,. . B=45°8 B =135".

D% B =45°1,
C=180° — (A +B) =180° — (30° +45°) =105°,



9.. € a
X sinC ~ sinA’
J6+/2
asmC «/—91n105° JZ_x 4 —/3’_ 1.
~ sind sin30° 1 =Vl
2
@24 B =135°H+,
C=180°-(A+B) =180° - (30° +135°) =15°,
J6 -2 -
_asinC_ﬁsin15°_ﬁx 4 _ 5
~ sind ~ sin30° 1 - :

£E Enfg,B=45°,C=105°,c =3 +1 &
B=135°,C=15°,c=/3 - 1.
[AIE] (1)22& A AABC ¥ ,A+B+C=180°8i5 i)

(2)sin105° =sin75° = sin(45° +30°) =J2;J2—, sinl5

sin(45° -30°) = f J_

B)EExzFEBERA= féﬁf'#’k:z{ﬂkfaéﬁri , 4t fm F) 2
fi e A~ 3
BigE 4 AABCI'F,ijta+c=2b,/1—C:%,;ﬁsinBﬁ@ﬁé{.

[fB%7] 1T @ =2RsinA,b =2RsinB,c =2RsinC # 1t 4% 1,
HELSA+B+C=7 K

[BR] ff:a+c=2b, HIFZEM a =2Rsind, b =2RsinB,
¢ =2RsinC, 15 sinA + sinC =2sinB.

A+C A-C .
s ——— =2sinB.
3 cos 2 2sin

h FI 2R 5, 15 2sin
“A+B+C=m,

CanAtC_ B -
. sin 2 _cosz.le C—3,

. . B
.. sinB =2sin ——cos

2
[(Ri¥E] (DEM=AHT, 2
ik &g EAL.
RQZABGARFL o, A -AREEFH, AL
DR
B ZrFE=ZABFANGEL.

FERABEZEEEARATE

[/AO CAI [IE XI

H A W AT

g
e
>EE HE=RERRER
B 5
NABC B .

[fBH] # KX+ W ab.c 25 H 2RsinA 2RsinB 2RsinC 1% #
AR O

[(BE=x]

fE AABC 1, ¥ 1t c“”—=——— i H

b e _onu
it : Etﬂié%rtf&— R 2R, 48

a =2RsinA ,b =2RsinB,c =2RsinC,

A= —o =,

cosA  cosB cosC

2RsinA _2RsinB _2RsinC

cosA ~ cosB ~ cosC ’

.. tanA = tanB = tanC.

X A.B.CHANABC 9N ff,

S A=B=C.

. AABC JE5 1 = fIE

[,_“1:|Z] AMEEX S ERETBNEHBEZATRAEAZ

AR PO A, AP B & R E R A A
23X A BT .

sinA _sinB _ sinC

BIEE 6 1F AABC ", BVl @’tanB = b tanA , i H Wi AABC
AR,
[ 47 ]

J. E &% tanB tand L3 4

M E A& E % E A A B AABC B R #H oy B

sinf Sl BHERKEEDA

cosB

a =2RsinA,b =2RsinB X X\ B 7.

[ER] o, et B Peind
osB cosA

hIE% &M, /% a =2Rsind b =2RsinB,
. 4R’sin’AsinB _4R’sin’ BsinA
a cosB
.. sinAcosA = sinBcosB,

. sin2A4 =sin2B, B[} 24 =2B 5 24 == - 2B,

’

cosA

.~.A:B’5jzA+B=%.

o AABC REIE = MIC s EH A =MIE.

[AE] () EEZEETANLA A, X TAA AL, E

FI 8 AABC HRuT R 2 F 5 = f S st S AAL K.
(2)E&EAMIFF) sin24 =sin2B B #yitib, -2 LA T =

AR AL, ) NIFEH

HISE 7 f:AABC 1,B =30°,¢c =150,b =50 3, i 1] 47

AABC AR,

(fB#] AMEEEREENNA EANEEZTER Y
. _,;"5 W‘h
=EHE
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EXd L pUESS
C 5 T W AABC K.
(%] . HEREH, 8 sing =B _1506in30° 3

b 50./3 2

“se>b,s. C>B,. . C=60°8 C=120°.

2 C =60°Ht,A =180° — (30° +60°) =90°;

2 € =120°Ht,A =180° — (30° +120°) =30°.

o AABC REA=MIEREFE=MAE .
[BE] ZAMABARTEL#FTHIE, LTHRARSTS
K EBBNBARELAD PR EE, FRNAAHLIRL
AAHA.
> =
|
i 8 7EAABCH,®&BC=a,CA=b,AB=c,a-b=b-c
=¢ -+ a. 3RiE: AABC HE=FAT.
(#R#7] EEAABC WE=ZAH REEA=B=CHT,#
Bt EATHENKERS EREENKAR.

[(ER] M:.WE,da-b=b-c, i3
B

EREBSEH. ZAKH. ABEMANES

C b A

lallblcos(mw—C) =Ibllclcos(mw—-A),

.. lalcosC = | ¢l cosA.

i IFE% B H , 15 sinAcosC =sinCcosd, .. sin(4 - C) =0.

0<A<w,0<C<mw,. —w<A-C<m,

ZA-C=0,A=C.[A¥iHa-b=c-a, [{RB=C,

s A=B=C,H AABC A% =
[AIE] AMidit @R, 54T ERIEHATENR. i
Peg A RiERATOHEIRANa b= lallblcos{a,b),
AR A A R P AL

Big 9 7EAABCH,c =32 +46,C =60°,3K a + b HBUE

JaH.
[fB#f] AMGAEET-ABR EREEERA AR

ERRBERZAHAARARE a+b RTAE-—MAGE

A= f BB AR AR
[EE] ﬁ:._.L____,a__

C =60°,

a+b

c=342 +46,

a+b _3ﬁ+£:2(ﬁ+£),

sind +sinB ~ sin60°

w""uw”‘%
Bia
%‘”-tmﬂ""#—yﬁ: ﬁﬁ }\ A @ﬁ: * “)&1‘5\ 5

A +B=180° -60° =120°,
a+b =2(y2 +46) [sind +sin(120° - A4) ]

=2(J2 +6) ( sind +§cosA +%sinA)

=2(«/2_+~/6_) (%sinA +J7§cosA)

=2(6 +342)sin(4 +30°).
+A+B=120°,..0° <A <120°,
. 30° <A +30°<150°,

. 5 1
. sin(A +30 )e( 2 ,1],

sa+be (V6 +3v2,2(J6+342)].
[AIE] (1) S = A &M R 2 R0 E P MG F R &
PR ANRELS ZABLRSHAREAEARYZ— BNk EW
¥ i

ama_ _ b _ ¢ _ a+b . 4
(2)11;@)%7“#]5“1‘4 “sinB  sinC ~ sind +sinBl$ R#,
Ha+bATAAGREK

Wi 10 W, 7E%HE AABC K BC =1, V-
BD 3 AC F 45 D, 3Rk BD HBETEHE .

A
D
: B c
(] AEELEEREE BHBpR NEBDRTABW
B 3, B0 RAER 7] R AR

[Z£%) f#:H1B=C,18A=180°-2B,

/BDC=A+ £ABD =180° -2B +% =180° -%B.
BD BC
£ ABCD ’sinC ~ sinZ BDC’
BD 1
a5
sinB sin( 180° - iB)
2
- BD = sinB
sin —2—B
) 2sin %cos %
T B . B
sinBcos 2 + cosBsin 2
2cos %

2cos” -g; + cosB



2cos 3,

2

4cos’ g -1

2

1

4cos % -
cos —

2

voccB case 2 _ B
X0 <2 <45° .. 2 < cos 2 <1.

AR, % cos SEHRHIKRT , BD WM,
o 24 cos—él =J72_Hﬂ’,BD =2 cos %:1 Eﬂ‘,BD:%.

. BD MR %,/2‘).

(ARE] (DAMAEXSEIRZAENARESTZARBER
B AR BB E AR REIRG F R AR LS THR FHhit
LB :

)M ETAEA S, BH o RREMNALRMALE
LEER ZiiE ToF g NN
>EEN  ERERN KRR
B 11 EO, s+ T R = AR A
FAR, Ho— e g, S IR 3% BC =2. 57 cm, CE =
3.57 cm,BD =4.38 cm,B =45°,C =120°, ) T & )&, i+ B &
EMPBK(LERME#2]0.01 cm).
[(BT] AEEEZRABE, THERIRZAL, ATH
ALK M= A Y ] B AR '

A
’
290

[BFR] M. EQ,%K BD.CE XF & A, 7E AABC H,BC
=2.57 cm,B =45°,C =120°,4 =180° - (B + C) =15°.
A3 AB~8. 60 cm.
s RERBTH K H1Z54 7. 02 cm 8. 60 cm.
[RE] HERaER MR R, AR FEHE, 2R
ESAIEEY: LT L AL AT LR T &N

~7.02(cm).
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1. ZEAABCH1,A:B:C=4:1:1, W a: b: c Z&F ( )

L
e ['AO CAI JIE XI

H# W AT
A 4:1:4 B. 2:1:1
C. J2:1:1 D. J/3:1:1
2. FEAABCH, B a=52,c=10,4=30°, 1| B&TF
( )
A. 105° B. 60°
C. 15° D. 105°%, 15°

3. EAABCH ,b=22,a=2, H=/MFAME, W A BYEUETE
B2 ( )

A. 0°<A<30° B. 0° <A<45°
C. 60° <A <90° D. 30° <4 <60°
4. # acosA =bcosB, | AABC —E £ ( )
A ¥R=ZAW
B. BA=AW

C. ¥BAAZAW
D. ¥B=ZAHMIKAAZAY
5. ZEAABC w35 A =105°,B =45° b =22 Ji] ¢ =

6. EAABC i, 7 - 0oB _sinC gy

7. BRITINE =M PRI R I — Xt f, FIT =
TEREH M, AENE HRE.
(1)a=7,b=8,A=105°;
(2)a=10,b=20,4 =80°;
(3)b=10,c=56,C =60°;
(4)a=2.3,b=6,4=30°.

BENRF
8. W a.b.c iR AABC 1 A B.C X1, W EH K sind -
+ay+c=05 bx —sinB + y +sinC =0 B B X R E

®

( )
A HAT B. 4
C. &4 D. 4%
9. FEAABC 1 1R ¢ =3a,B=30° 04 C%EF ( )
A. 120° B. 105°
C. 90° D. 75°

10. EAABCEP,sinZ%:C_b,DIIJAABC BIER A ( )

2c
B. AA=AK
D. =A%

A EZF/H
C. ¥ERAA=AY

I P,

"
#

*
" i
Yaguun® U1

&
(T

=A%

$—E
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

|IAO cAl |IE XI

TXE X |
H M WA

7E AABC 1, cos2B +3cos (A + C) +2=0,b =3, c:

sinC T ( )

A 3:1 B. /3:1

C. 211 D. 2:1

BV a.b.c N AABC B =AW F1 A.B.C XT3, 1 i
m:(ﬁ,—1),n=(cosA,sinA),%mJ_n,ﬂacosB+.

beosd = esinC, Wil A B HIK/NGHIH C )
oo 2w m
A 63 o 376
LI m m
G 376 D 3°3
b =c F-d a -
7 ABC 11, P sin2A + S osin2B + £ sin2C fty

fim_ .

£ AABC 1,45 C =3B,ﬂﬂ-%ﬁ’ﬂﬂ'1{?i?ﬁ[‘§l%___-

£ AABC t1, (a* +b*)sin(A - B) = (@’ =b*)sin(A +B),
AT AABC (TR

1E AABC W i /& (2a — ¢) cosB = bcosC.

(1)3k B IR/

(2)# m = (sind cos24) ,n = (4k,1) (k>1) ,H m - n i)
KRR S5, 5R b

ﬁﬂl’&],ﬂ%ﬂAABC i JACI =1, / ABC =120°, L BAC =6,
ief(9) =AB - BC.
B

(1)3R f(8) XF 6 HyFRIE;
(2) 3k f(60) HIfE B

B¥ AAER- LB

1
1
1
I
1
1
1
1
1
|
1
I
1
1
1
1
1
|
1
|
1
1
1
1
1
1
1
|
I
1
1
1
I
1
|
|
|
1
1
i
1
1
1
1
1
1
1
[l
1
|
1
1
1
I
1
I
|
1
1

L 90°  fdf: EH(0<A

. f#.(1)a=7,b=8,a<b,A=105°>90°,..

[BEZER]
1. D f@E#r.thA+B+C=m,A:B:C=4:1:1, A RISR K =41

W =A PR A =120°,B=30°,C =30°, Fif L4 E

SR a: bt ¢ = sinA: sinB: sinC = sin120°: sin30°: sin30° =
VIR ERE
m 10 _ 542
. D 4 = =
fi AT H AE 5K E smC smA’{TsinC sin30°’smc
2.

Sva<e,n A<C, C =45°8% 135°. Fifi A+ B+ C =

180°, 3k ty B =105°5 15°.
_"_L/E_z__zﬁ. i
- BB H]JF%EE?@ —smBJqsinA_sinB"' sitgl =

A

?sinB.X0<sinB$l,ﬁ%‘:0<sinA$ Ma<b,WA<B,

N[

oA BIBUETEE R 0° <A<45°.

. D f#Hr: HH acosA = beosB, 1§ sindAcosA = sinBcosB, Bl

sin2A =sin2B,.. 24 =2B H 24 =m -2B, Ml A=B A +B
=T, ik D.
- o o ° —-130° e B g M
.2 f#H7:C=180° -105° -45° =30%, 5 B =0 00" Gind5©
e .g__‘/__i-_—c— c=2
Tem0c 5 1T
5 3
cosB _ sinC cosA

b ﬁlﬂiaz 1, ﬁﬂanA-

§inC 1 {cosA =sinA,

cosB _ 1

2RsinB _ 2RsinC ~ 2R’"’

. A=B=45° R C
cosB =sinB,

=90°.
N
(2)a=10,b=20,a <b,A =80° <90° VI T " bsind =

20sin80° > 20sin60° = 10 /3, .. a < bsinA. .. 7% G fi%.

(3)b=10,c=56,b<c,C=60°<90°,.". A BRAS W — .
smB—@gJ(’i’@——ﬁ,:.B=45°,A=180°—(B+
c 5./6 2 -
10 x o +2

) = 75° _ bsinA _ 10sin75° _ 4
- sinB sind5° ﬁ
2

5(/3+1). (4)a=23,b=6,a<b,A=30° < 90°.

-+ bsind =6sin30° =3 ,a > bsind, .". A A PR i 1E 5%

M:6SiH3OO:J_§’,‘_B:6OOﬁB=
a 2ﬁ 2

120°. ¥4 B =60°Hf,C =90°,c = v/a* +b* = 4.3, @“’

EHE, 15 sinB =
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11.
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13.

14.

=120°0},C=30°=A4,. . c=a=23. . B=60°,C =90°,¢
=4./38 B =120°,C =30°,c =2 /3.

C &M smA le,.'. bsinAd = asinB

bsinA —asinB =0,.. FI&AEHLREE
A @7 ¢ =43a,.. sinC =.3sinA = /3sin( 180°

C) =4/35in(30° + C) = ﬁ( A/73751'nC +%c0sC), Bl sinC =
—«/3_005(].
% A.

1 —cosA 1

. b
A 5 2__—_______ .
B f#WMr:sin > 2 > RS

.o AyAy + BB, =

=309 =

tanC = —/3. X Ce (0,180°),... C =120°. i

sinB

sinC’

+ cosAsinC = sinCcosA , ..
o HiE B.

D &7 :cos2B +3cos(A + C) +2 =2cos’B —3cosB +1 =

B sinB = sinCcosA , 1fij sinB = sin(A + C) = sinAcosC
cosC

sinAcosC =0, X sinA#0,.".

=0, C=

0, cosB=-;—£'ji 1(4%). - B

=2. fik D.
C &M
S AABC {Nfl,.. A=

mln,. . J3cosA-sind=0,.. tanA =/3. " A

v
3"
P E AT sinAcosB + sinBcosA = sin’C, ..

*> acosB + bcosA = csinC, H IE
sin(A +B) =

c==..B=1.

sinC =sin’*C. .. sinC =1. .". ik 6

.2
sin”C. ..

sm2A sin’B —sin’C .

0 fHT: hIE 9% 5E g, 70

sin’A

sin(B +C)sin(B-C)
sinA

cosA = = 2sin(B - C) cos(B + C) =sin2C - sin2B. [f] #

2 2

2
— % in2B = sin24 - sin2C,

2sinAcosA = + 2cosA =2sin(B-C) -

b 2C = sin2B - sin24,

- JBig = (sin2C - sin2B) + (sin24 - sin2C) + (sin2B -
sin24) =0.

R, IE sinC _ sin3B

" sinB ~ sinB

sin(l? +2B) _ sinB - cosZB.+ cosB - sin2B  _ cos2B +
sinB sinB
2cos’B =4cos’B 1. X' A + B+ C=180°,C =3B,.. 0° <

2

vy <cosB<1...

(1,3) IEF'I@

1 <dcos’B -1<3. i 1 << <3.

B <45 b

15. f#.H(a* +b*)sin(A-B) = (a* -b")sin(A +B), 75

a’[sin(A+B) —sin(A-B)] =b’[sin(A + B) +sin(A -

16.

17.
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[!AO CAI IE XI

[ X E R J 4 )
WA
B)], .. a’cosAsinB = b’sindcosB. f1 IF B & H, 15

sin®AcosAsinB = sin’BsinAcosB. *.- 0 < A <, 0<B<m,..
sind >0,sinB >0,0 <24 <27,0 <2B <21, .". sinAcosA =

sinBcosB, B[l sin2A =sin2B. . 2A =2B &, 2A +2B ==, | A

—BﬂiA+B—— - AABC 9% B =M B s H M =

faJe.
f#:(1)/(2a - ¢) cosB = beosC, " (2sind — sinC) cosB =
sinBcosC, Bl 2sinAcosB = sinBcosC + sinCcosB = sin ( B +

- p="T
2,..3-3.

+ n =4ksinA + cos2A = —2sin’A + 4ksind +1,A e

C) =sinA, . sinA#0, .. cosB =
(2)m
(0,2—“),ﬁsinA=t,l}'!lJte(0,l],DllJm-h: -28 + 4kt +
M =18,m - nH

= 244k +1=5,.". k=%

1=-2(t-k)> +1+2K,"

BKAE. - (m - n)

max

IBCI 1 |4BI
M. (1) MIEXEMRA sind _ sinl20° _ sin(60°—6)’

sm(60 . oy
1200 ) .. f(6) =AB - BC

sind

sin120°’

1 BC I

. IBCI =
= 1ABI -
2 (/3_

—3~ —2—0056 —%sin&) sinf@ =

|AB]| =

2 sinf -

+ cos60° = 5 sin (60° - ) =

(0 <0<%). 2) =

Y
6
S . 1
62

N
@
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+
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i
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1. (1)a=14 cm,b=19 cm,B =105°;
(2)a=18 ecm,b=15 cm,C =75°.

2. (1)A=65°,C~85°,c~22 em

af A=115°,C=35°,c=~13 cm;
(2)B~41°,4A~24° 4

=~24 cm.
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1 ceee®
P B At AT
¥ 1,3 B B A c D
MLy [ hFasbi g
;' @ (2009 - /- &) B AABC 1,4 B.C (T4 BN a b,
¢ e #azc=yB+/T,HA=75 W b BT «
A 2 B. 6-42
®
C. 4-2.3 D. 4423
B % 3608 0 A 77 34 89 30K 3 B C = 2R, B 0L ' ? e
in = sin75° = sin(30° + 45°) =236 =c=
L E ATk AL TR gy R | T A SIS Sen(0T AR ST R e s
7l _ A —"780 . —20° < __1_ 3
o B E AR K o1 = 2R o 180 SR ok (S sy i Mg
EXERBIRE B MN FRRER £ T8 | BT T2y a
bR R M N TR BT S ne. % =
MNFEHAEREH,ERXAA L= AWM &, K H MN, [Z£R] A

Btk wEQ, & MN B A= AR, HEKAAMB,
AABC,ABCD,ACDE ,AEDN %. Jf| % % 47 Jil 3 2 = £
HUANAKER BEHM EWRGBAEL MABK, B

@ (2009 - #) B AABC s, BC =1,B =24, WA g
cosA
EH%F__ L ACHBUEREN .

HﬁHjMNE}‘J‘K [ﬁﬁ] mﬂ;‘g‘zig {rﬁ'ﬁ_&&_Ac —
*» ™ Gind ~ sinB’ " sind  sin24
AC . AC o
2sinAcosA’”cosA-ZBC_2'
‘*A+B+C=mw,".3A+C=w,C=w-34,
 NABC RBLAZAX,
a
0<A< 2
g ST - 0<2A<%,
AEAMABH B FTUEWANACHE AMBKGEE
1y
W, EEEES. O<m-34<—-
AMsin /. MAB _AMsin £ AMB
MB==""""\BM "° = sin/ABM .~.%<A<{—,§<COSA<J73—,1AC=2COSA,
_ /2 pp _ ABsinZ CAB _ BCsin/.CBD . _ _
R RE BC="2 g P ="g e "BD = S 2 <AC <.
BCsin/ BCD ... CDsin/ECD .. _DEsin/ DEN (B8] 2 (V2,53)
sin/ BDC ’ ~ sint CED ’ ~ sinZ DNE

. MN =MB + BD + DN.
% B W9 % ¥ /R (Picard. J. 1620 4—1682) F 1669—1671
SR, EMHMEREAINE T ERMERZEANT F &
ik, REF A& IOHK AN 111,28 km XA 1R 5 11 3%

180 x 111. 28
bl 42 ) — .
HPBH R0 ey ~0 376(km)

WBENNE S FAE NN EE 6376 km FF

% (2009 - L&) EHIEE f(x) =2sinxcos’ —2£ + cosxsing —

sinx (0 <¢<ﬂ)ﬁx=ﬂ&tm1§ﬁd‘ﬁ-
(1)3R o HIME;
(2)7E AABC H1,a.b.c 51 AB.C WX, 25

a=1,b=/2,500) =2 % C.

[BXR] #.(1)f(x) =2sinx * 1—4-—;%‘2 + cosxsing — sinx =

Bt

B HEZARA SR E(EAQTHELR) ,ER sinx + sinxcosg + cosxsing — sinx = sin(x +¢@).
8 50 % 1 O, AR B PR B D BT :  flx) 18 % = w BT BUSB/ME,
{8

e B | M3 A AEAR - LBS



Sosin(m+g) = - 1,8 singp =1.
X0 <go<'rr,.'.¢=%.

(2)H (1) 5 f(x) =sin(x +%) = cosx.
. f(A) =cosA —J?g

H AJ}AABC R, .. A =—;’—.

IES 19 sing = A _ /2.

. p_T e p_3m

1b>a,..B—4 iB—4.,
B=Ttt C=mr ~A-Bo=m_T_T_Tmw
O 4ET,C wm-A-B=1 6 "4 "12°
3w m 3w @
B=2Tg = =Ad =B oqp e ol o T
@24 4BT,C m-A-B=m § "4 =T

@ (2009 - 32 %)% AABC 11,4 B C B 5 51% a b,
c,A=,(1+/3)c=2b. |

(1)K C;
. (2)%& . a:l +3,5R ab.c.

oy ab 1 /3 _sinB
(%] (D1 +/De=26,8L =L B _sinf g
; o . Sw S
ﬁ‘sm('rr— 6 C)=sm 6cosC cos 6smC=Lc0tC+£:
sinC sinC 2 2

£y J_fgcotc 1,0<C<m,. . C="2,
2 4
(2)CB - CA=1+3,18 abcosC =1 +./3.

i € =T, g 2ab =145,

%ab:l +J§,

a=‘/i-1
WAL (1+3)c=2b, B8 {b=1+/3,
e __c e,
sind ~ sinC’

& (2009 - W) 7 AABC 1,4 B }8ifa,A.B.C Fixi i

H5r5H a b, ECOSZA‘%,smB {?
(1)3K A4 + B Bfi;
()& a-b=y2-1,5K a.b.c .

[%E] #:(1) AB i, sinB = {(1)_0 . cos =310

{
|IAO CAl |IE XI

S8eese
% # ¥ ir
N cos2A =1 —ZSmA—%, . sind =J?§,cosAzzTﬁ.'. cos (A
+B)=cosAcosB—sinAsinB:z—«/—S_x3 10_«/_5—x£:~/*2—
5 10 5 10 2°

t0<A +B<'n~,.‘.A+B=%.

3w _Q = a _ b
(2)H (1) C= 2 ,.". sinC = 2-E¥31E§Z/él?£m—sin3
=ﬁ,1§¢5—a=/ﬁb:ﬁc,ﬂpa:ﬁb,uﬁb. “a—b=y2 -

1,:./2b-b=y2 -1, b= a=y2,c=45.

© (2008 - 32 ) 4E AABC 1,4 B.C FRX IS HIH a b,
. #(3b =¢) cosA = acosC, M| cosA =

[f47] HE#RZE, B («/3—sinB - sinC) cosA = sinAcosC, 1,

1 #8/3sinBcosA =sin(A + C) =sinB, . sinB#0,.". cosA = J?S_
w2

@ (2007 - 4858) 1 AABC i tand = - tanB = -

(1)3K C BR/;

(2) 7 AABC B KUHIK Ry V17, KB/ NA LK.
[BFR] #:(1)C=mw-(A+B), . tanC= —tan(A +B) =

0<C<m,.. C=%’IT.

S ABhE K, Bl AB = /17. ¥ tand <

3

4"
tanf. A B e (0 %) . A BN, BC 31N /N B tand _%
HAe (0,%),1% il =—1/;:7. H

AB  BC
=22, 13 BC=4AB -

sinC

sind
sinC

=y2. .. /A BC = 2.

@ (2007 - 23) BB AABC BN F A B.C BIT34351
M a.b.c,a =2bsinA.
(1)3R B K/
- (2) 3K cosA +sinC [ BUHETE FEL.
[BFR] f#:(1)H a=2bsind, BIFEIEZEH, 18 sind =

SeinBEind T wind 20, - il = % H AABC N4 = T%

7 -
8 B= 6"
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1

) ) (LR E B B
= A A BAT

(2) cosA + sinC = cosA + sin('rr—%—/l)z cosA + l
sin(1+A)=cosA+L(:osA+[§:sinA:ﬁsin A+ H l
6 2 2 3 !
AABc%J%%m}:ﬁq%ﬂB:%,%ui
0<A<%,
.'.1<A<1,.‘.2—"T<A+lr—<5—'w,L ;
0 L 3 3 2 3 3 6’2 :
T A< 5
1.1.2 4

MAR— ALEE

1. EBNA AR — 2V 5 5 T A R
Sy R 22 X B2 S B AT A AR S AR A, B

@’ =b* +¢* =2bccosA;

b =a® +c* —2accosB;

¢t =a® +b* —2abcosC.

EEEMATEAF BEMAAELE.

(AZXELIHAREBGR AR ERRELE
w4l

(Q)ABRARTHRZAH FTAAZIAGXZ, M
ZABNEZTAZ —;

G EAZERBERXT A=A -2t AZD
AE, THAFRHEE m=K—;

(MDEERpZEEN ABACKRZL(RA)XNTHH
HAEA(REZR) W, =AM E— T, B a6y #
A .

2 SSRERI S S EY

PRACEY T A% E BRI 1 BRI 4 AR AT LA
TEHE R B = I8 o /A IO PR A UERA.

(1) FAAT JUAATUER: A A A JFS L AC FTTE HEON « Bl
HABKRER, W, U AT 75 5 AL C ARbR4r 51 A(0,0) .C(b,
0).

X

Al b CbO)

B B AR (x,y) , B = A RO S 3, 13

BTy
10
T’ T | M A A BAF - %BS

<sin(A+%) <%§,.'. g <ﬁsin(A +%) < %, cosA +
sin€ ot 2, 2.
LA

x :
— =cosA,L=smA,
c ¢

B35 B () ARAR A (ccosA ,esind ).

MW I BE R A, 15

a=1BCl = /(ccosA —b)* + (csind -0)?,

Rk R a® = b + ¢ —2bccosA.

[Rl B[ 5b% = ¢ +a® —2cacosB,

¢t =a® +b* —2abcosC.

(2) K3 B A = FI% Ja /A e B UERE «

L1 AABC 3 a b C,3RiE ¢ =a® + b —2abeosC.

WEW Y C S EHFART, cosC =0, F=d +b;242C HE
it , E @, 75 AD ¥ AABC 4y B4~ B A =M AADB Fi
AADC;Y 2 C Hklfant, mE @, 17 AD, MM T A H
i =417% AADB F1 AADC.

/1 f1

1

1

« [) ’ o E

/b: h

B ¢C g ¢
@ @

BAEAAACAEBCHT i 1 iIE SRR, 2% € 315 8L
st /5B A SO S MR Y C A EAN, HEN
X AT A C B SRR EHA A

AD = bsinC,DC = bcosC ,BD = a — bcosC.

1£ RtAADB h iz A e 3, 15

& = AD* + BD* = b%sin’C + (a - beosC)? = a + b
—2abcosC.

Iﬁ]ﬂ!ﬂﬁf)z =a® +¢* —2accosB,a® = b* +¢* —2bccosA.

HMIBEAT SEREBMHER
B+’ -d a +c -0 _¢12+1)2—c2
cosA = 2be ,cosB = ac cosC = 2ab
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FREZAMAE, NEHMA R0, REZLE A
MRG0, m) b, AL A ——st 5.

(2)F A ABA, N cosAd>0,80 b +* —a® >0, B b + ¢
>a’;EAHEA N cosA=0,80 b2 +c® —a? =0, 87 b + ¢ =

‘ a3 A AEA N cosA <0, B b2+ — o <0,B0 b + % <d’.
WL TR B — AN R A A S AR 2 A B 69 43 e
R-ANZANBAGE T FFTFTE 20T 5 FAB =D
eI AN LA e RINTFE=ZDEFH5 A =Pt
ARA W RR TR DG FH , RAE D568
AHLA .

HRR— EREE RRCEERS AN

1 IE5ESEBAIAR 3258 FUAR SO T = T8 H 19301 5 A 19
KA, IR =R LUF L%

(1) BRI =AW PIAR b — 3 £, % =T %
AR G H TE B2 BESR Y 53 — A BTN 9, F = AR 1
PRI RIE BR = A Ay, P IE 5% R HH 48 =3, 1 5
LT 8

(2) EM=MAIE WP, 0 =M. AR
AT 4R AT O AR XA I T B TE 5% R 55— 31, T
=M N AR ER M E =AM, R B IR BRE =
1. 7 BTN AR ORI A R R 55 B = AT A R T
SREE=ANA P IE 5258 BR 55 4034

(3) CRIPTAENTHIF A, 8 = FTE. B4k 2 55
RIBEFRE =30, BHE%EERAR K EHRS — M, &
JE F=faiE W g BR 3 = AN .

(HEM=MIER =i, =M. EAREREARE
SEHDR H— A, B IE 32 B AR 38 BR 55 —
BE =i A M e B, SR 3 = AN

UL ESMTR] AT, 7EM% = B ot R P, A B SR 3 —
Ay B BE TR IE SRR B, SURT AR SR B, A K Ab R A
SREME AT REBT I AAE (O, w) EA S HARER ——
XERLR , Y AANTG3F i 5 T P IE 5% 58 A 2 S N (A i F
(0,m) b IEZESHAHAE——XTRL, T AEETFES LKL,
SRR B 1. T AE 0 = AR P I B K — 3 X
FAE, AT LA IE 5% 52 BESR A, 7T A A SR 8 B 45 A IE 3K
A FESR AR
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[Z3] MM 1 b<c,B=30°b> csin30° =%ﬁ,§u21:@
B

= C=60°8 C =120°.
©% C=60°Hf, 4 =90°, A MEH, B a= Vb + =
3’ +(343)% =6;

®24 € =120°Rt,4 =30°, AABC NEE=/,. . a=3.

FRE 2 MREEH b =a® + - 2accosB, 78 3% = a* +
(3ﬁ)2—2x3/3—axcos30°,

Bl a® -9a+18=0,.. a =6 B a = 3.

D a =6 i, IEFXEH, 15

i ,_asinB_ 6 1
smA——b =3 2 =1
S A=90°,C =60°.

@ a =3 if,4 =30°,C = 120°.
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Bl 26 AABC 1, 5 EEEZC - 2 dingsing = 3 g

a+b-c
AABC HIBAR.
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REWBZ, TREA C, AT 5 A5
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